
TNDF Annual 2022 Polling

From April 8-11, 2022, Embold Research surveyed 1,125 registered 
voters in Tennessee.



Which of the following comes closest to your views on the events of January 6th, 2021, even if neither is 
exactly right? As a reminder, on January 6th, protestors attacked the US Capitol building in an attempt to
prevent the certification of the 2020 Presidential Election results.

Legitimate political 
discourse

51%

Insurrection
49%

2022

Legitimate political discourse Insurrection



2022

50

40

32

34

25

30

17

22

20

18

18

14

9

11

20

Local TV news

Network TV news (ABC, CBS, NBC)
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Where do you get your news? Choose all that apply.



Regardless of who you voted for, who do you think won the 2020 presidential election?

Joe Biden
45%

Donald Trump
44%

Not sure
11%

Joe Biden Donald Trump Not sure



How would you say things in the following areas are going? Are they going in the right direction, or are they off 
on the wrong track?

57%

47%

25%

43%

53%

75%

Your city, village, or town

Tennessee

The country

2022

Right direction Wrong track

Right direction Wrong track



Thinking about the 2022 election for Congress, if a candidate voted to block the certification of the presidential 
election after the January 6 attack on the U.S. Capitol, how likely would you be to vote for them?

11% 14% 27% 9% 39%

Definitely vote for Consider voting for No difference Consider voting for someone else Definitely vote for someone else

Definitely vote for No difference Definitely vote for someone else



In December 2021, the House of Representatives passed the Protecting Our Democracy Act (PODA) with 
bipartisan support. PODA is an historic package of pro-democracy reforms to create or strengthen guardrails 
that help to prevent abuses of executive power and corruption, make the presidency more transparent and 
effective, and establish that no president is above the law. Do you support or oppose the following aspects of 
the Protecting Our Democracy Act?

81%

87%

67%

8%

8%

9%

10%

5%

24%

Prohibit presidential pardons for themselves and family

Increase federal governement whistleblower protections

Require 10 years of tax returns for presidential and vice presidential candidates

Support Not sure Oppose



Do you support or oppose strengthening legal protections against discriminatory voting policies and practices?

58% 14% 18% 5% 5%

Strongly support Somewhat support Not sure Somewhat oppose Strongly oppose

Strongly support Not sure Strongly oppose



Would you support or oppose requiring all young men and young women in the U.S. to give one year of service 
to the nation, either in the military forces or in nonmilitary work, here or abroad?

24% 24% 9% 12% 31%

Strongly support Somewhat support Not sure Somewhat oppose Strongly oppose



In 1965, the Supreme Court decided in Griswold v. Connecticut, the case known as Griswold, that state laws 
prohibiting birth control were unconstitutional.  Recently Senator Blackburn said that she thought the Griswold 
decision was “constitutionally unsound.”  Do you agree or disagree that the Supreme Court’s decision in 
Griswold should be overturned, which would allow states to ban birth control?

13% 8% 15% 12% 52%

Strongly agree Somewhat agree Not sure Somewhat disagree Strongly disagree



Thinking back to President Richard Nixon's administration, it has now been almost 50 years since the Watergate 
affair. How familiar are you with the Watergate affair? 

32% 48% 14% 6%

Very familiar Somewhat familiar Not too familiar Not at all familiar

Very familiar
Not at all familiar



Which of these two statements comes closer to your point of view about Watergate, even if neither is exactly 
right?

Very serious matter
66%

Just politics
34%

Very serious matter Just politics

Watergate was a very serious matter that 
revealed corruption in the Nixon 
Administration

Watergate was just politics that both 
parties engage in



Do you support or oppose the following actions by the federal government?

39%

28%

51%

15%

28%

26%

4%

7%

7%

14%

15%

9%

28%

22%

8%

0% 50% 100%

Increasing the federal minimum wage to $15 per hour with regular cost of living
increases over time

Providing extra funding to help rebuild the economy in cities and towns that
have lost population and jobs over the last two decades

Taking a tougher stance against corporate mergers and acquisitions that limit
competition and result in higher prices

Strongly support Somewhat support Not sure Somewhat oppose Strongly oppose



In the 2019-2020 school year, the average teacher’s salary in Tennessee was $52,596. Do you think the average 
teacher’s salary in Tennessee is too high, too low, or about right?

5% 40% 55%

Too high About right Too low



Do you support or oppose increasing federal funding for school construction and repair to reduce the need for 
local funding?

65% 27% 9%

Support Not sure Oppose

OpposeSupport Not sure



Do you support federal funding for universal pre-K, so that every child can go to preschool for free?

68% 4% 28%

Support Not sure Oppose

OpposeSupport Not sure



Under a bill currently before Congress, the federal government would provide new funding to state governments 
and school districts to support quality history and civic education that informs and empowers students to 
participate in our constitutional democracy. The bill has support from both Democrats and Republicans. Do you 
support increasing federal funding for civics education in public schools?

78% 8% 14%

Support Not sure Oppose

OpposeSupport Not sure


